

用爱守护 不负重托

市人民医院召开庆祝第五届中国医师节暨表彰大会



党委书记张进夫讲话



院长杨清成、工会主席王少芳带领医务人员参观医学检验中心



院领导为12名学科传承荣誉医师颁发证书



本报讯 (记者 朱亚芳)8月18 日下午, 市人民医院召开了庆祝第 五届中国医师节暨表彰大会。该院 领导班子全体成员、各部门负责 人、优秀医师及获奖代表参加了表 彰大会。大会由市人民医院副院长 王嘉毅主持。

市人民医院党委书记张进夫代 表院领导班子,向受表彰的同志表 示祝贺,同时向全院昼夜辛勤工作 在临床一线,为人民群众健康作出 重要贡献的医务工作者致以节日的 祝贺和亲切的慰问,并分享了对该 院今年医师节活动主题"传承、创 业、开放、卓越"的感受。他在致 辞中表示,近年,医院各项工作取 得了全面发展,同时克服了疫情带 来的种种困难,这离不开全院医师 团队的无私奉献、迎难克坚。在市 委、市政府和市卫生健康委的大力

支持与正确领导下, 医院充分发挥 院党委把方向、管大局、做决策、 促改革、保落实的作用,为实现医 院高质量发展提供了根本保证。希 望全院广大医务工作者坚持全心全 意为人民服务, 弘扬救死扶伤的人 道主义精神,继往开来、开拓创 新,不断为增进人民健康作出新贡 献,以优异成绩迎接党的二十大召 开,为健康中国、健康安阳建设谱 写新篇章,努力开创医院发展创新 事业的新局面。

市人民医院院长杨清成向大会致 辞,向一直默默支持医院工作的全体 医师家属表示衷心的感谢和敬意。他 指出,医院的发展与成就离不开医德 高尚、医术精湛、服务优良的医师团 队。我市出现新冠肺炎疫情以来,全 院医师冲锋在前、任劳任怨、用实际行 动诠释了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉

献、大爱无疆的崇高精神,为疫情防控 作出了突出贡献。希望大家同心同 德、凝心聚力、抓住机遇、奋力拼搏,建 设医院更加美好的未来。

会上,市人民医院党委副书记、 副院长马攀峰宣读关于表彰2022年 度先进集体和个人表彰决定。与会 院领导为2022年度荣誉医师、优秀 医师、优质服务标杆科室等进行表彰 并颁发了荣誉证书。

值得一提的是,今年医师节市 人民医院还特设了学科传承荣誉医 师奖项。遴选出12名长期以来在学 科发展、传承方面作出突出贡献的 学科带头人予以表彰, 感恩他们的 一路引领和青春奉献。

为了庆祝本届医师节,市人民医 院精心筹备,开展了丰富多彩的医师 节趣味系列活动。大会开始前,院领 导带队开展了"感谢有你·医路同行"

观摩活动,通过观摩,彼此了解不同 专业的工作流程,为医疗流程中的通 力协作打开绿色通道。会议现场还 播放了医师们开展关爱篇、培育篇、 能力篇、创业篇4个趣味活动的最美 瞬间。该院通过医疗文书知识竞赛、 青年医师优质病例讲评赛、"医患沟 通达人"擂台赛和学科建设创业大赛 等创新方式,夯实了医疗文书书写基 本功,培训了骨干医师医教双强技 能,锤炼了沟通能力,提升了学科核 心竞争力,系列活动趣味性强,针对 性强,既让临床体验到了服务,同时 也让临床感受到了温度。

通过中国医师节相关活动的举 办,全院广大干部职工牢固树立了 坚持党建引领、业务精益求精、全 心全意为人民服务的意识,以饱满 的工作状态和锐意进取的精神风 貌,喜迎党的二十大召开。

安商两地同心 携手共同抗疫

-849位宁陵县在安隔离人员顺利返商纪实

□本报记者 郭新星 文/图

"一路平安!""感谢你们的照顾与 付出。"8月15日,849位商丘市宁陵县 在安隔离人员结束隔离,在返商前,他 们隔着大巴车玻璃与我市隔离点工作 人员深情挥手告别。

8月7日,在接到省疫情防控指挥 部调拨隔离房间的指令后,我市主要领 导高度重视,第一时间安排部署,要求 用心、用情、用力把隔离人员服务好,把 各项管理措施落实好,确保万无一失。 市疫情防控指挥部及时与商丘市宁陵 县对接,紧急调配隔离房间1000间。8 月8日上午,所有人员全部顺利进驻康 馨园一期、康馨园二期、安康驿站A区、 安康驿站C区4个隔离点。

截至8月15日,宁陵在安隔离人员 结束隔离。14时许,在安隔离的全部人 员分两批顺利转运回商,实现了隔离期 间"零交叉感染、零病毒扩散、零安全事 故、让隔离对象满意"的跨市转运隔离 工作目标。

"病毒无情人有情!安阳人民为宁 陵县隔离人员伸出援助之手,为我们 提供了宝贵的物质资源和强大的精神 动力。规范管理, 让我们感受到精心 照顾;细致入微,让我们感受到贴心服 务……他们用责任、爱心和担当,为我 们的生命健康构筑了一道道安全防 线。"这是入驻隔离点人员的共同心声。

集中隔离点由院感、公安、医疗、疾 控等人员组成工作专班,严格按照隔离 规范流程,切实做到"三化+两心",即



隔离点的管理在各环节依法依规做到 科学化、信息化、扁平化,对在安隔离的 人员真心、用心,切实守住"避免交叉感 染、避免病毒外溢"的底线和标准。

加强组织领导,成立临时党支部, 各隔离点进一步发挥党支部战斗堡垒 作用和党员先锋模范作用,让党旗在疫 情防控一线高高飘扬。完善专班架构, 锻造过硬队伍,各隔离点成立领导专班 和服务小组,按照职责分工,压实责任、 各司其职,为隔离点高效、科学、规范运 转提供坚强组织保障,高标准地服务好 商丘在安的隔离群众。派出感控专家, 全程驻点督导,每个隔离点组成"1+3" 感控指导小分队,分别派出1名市级医 疗机构感控专家和3名县级医疗机构感

控人员入住4个隔离点,全程驻点督导 点内规范化管理落实情况。

"我们不断优化服务水平,凸显人 文关怀。"市社会管控部相关负责同志 介绍。为保障隔离人员吃得放心、住得 安心,各隔离点切实优化了后勤保障、 医疗救助、人文关怀等各项服务水平。 为每个房间配备洗漱用品、烧水壶、水 杯、卫生纸、体温计、垃圾袋等物资,为 医护人员配备对讲机、体温计、送餐车、 医用物资等,保证隔离点人员的生活需 求,解决他们的后顾之忧。建立人文关 怀微信群,及时关注被隔离观察者心理 上的焦虑和负担,建立信任关系,然后 进行心理疏导。通过电话了解,密切关 注被隔离人员的身体状况,每日对其进 行体温监测,如有身体不适,及时进行

处置。 安康驿站(安阳县)集中医学观察 点点长、安阳县总工会常务副主席南浩 介绍:"我们创新人文关怀工作,成立 '暖心之家'人文关怀小组,对隔离人员 开展线上游安阳、互动小游戏、早中晚 爱心心语等特色人文关怀活动,丰富了 隔离人员的精神文化生活,有效消除了 他们焦虑、紧张的情绪。"

宁陵县刘楼乡某隔离人员在感谢 信中写道:"在这场抗疫阻击战中,安阳 各级政府科学谋划、精准布局,所提供 的隔离场所,为我们遮风避雨,护佑安 全! 7天隔离时间,说长不长、说短不 短,但我们不会忘记,工作人员定时提 供一日三餐的熟悉敲门声;我们不会忘 记,每一次配送物品、每一次采集核酸, 工作人员身着防护服、汗流浃背的艰 辛;我们更不会忘记'大白们'面屏后的 关切眼神……总之,感谢安阳朋友7天 来的悉心照顾。"

在返商前,商丘市宁陵县疫情防控 指挥部向我市隔离点送上了锦旗以示 感谢。相关人员表示:"一方有难、八方 支援! 正是安阳人民的大力支持和无 私援助,增添了我们战胜病毒的信心和 底气,让我们有力量在困境中提振精 神、勇毅前行。我们也看到了安阳市党 员干部靠前指挥、勇于担当,形成了战 胜疫情的磅礴力量。我们再次向安阳 市各级党委政府、隔离点工作人员以及 为疫情辛勤付出的所有安阳人民,表示 衷心的感谢!'

专家话健康

耳朵里的小石头

□付志刚

我在眩晕门诊坐诊的时候, 有很多病人会问一个问题, 耳朵 还和头晕有关系? 耳朵里还能长 石头?的确会。在人体的耳朵里 确实长了一个像石头一样的结 构,这个结构叫耳石器。

我们的耳朵分为三个部分, 分别是外耳、中耳、内耳。在内 耳里面长着一个椭圆囊和一个球 囊,它们就是耳石器;还有三个 互相垂直的半个半个的管,分别 为后半规管、水平半规管、前半 规管,它们是负责平衡的。除此 以外,还有一个像蜗牛一样形状 的结构,叫耳蜗,是负责听力 的。在椭圆囊和球囊里面,有一 些像小石头一样的结构,是由一 个个小颗粒组成的,它们的直径 在 0.5 微米到 30 微米左右, 其主 要成分是碳酸钙的结晶。

这些石头有重要的生理功 能,主要是用来感受线性加速度 的。比如我们坐汽车时是加速还 是减速,坐电梯时是往上还是往 下,这些耳石器官都在感受着, 如果没有了它,就感受不到这些

那这些耳石是如何引起眩晕 的呢? 内耳里有个椭圆囊, 这些 石头本来应该是黏在椭圆囊里, 就像一层小石子路一样,来感受 直线加速度。如果因为某些原 因,石头脱落一部分,进入到了 半规管,就形成了耳石症。半规 管是负责角加速度的, 比如我们 的头左右转动,半规管就是负责 一定角度的方向感。小石头进入 半规管后,随着身体动作在管内 来回晃动,就会眩晕了。

有人会问,这些小石头为什 么会掉下来呢? 外伤是其中的-

个原因,如强烈的撞击,再一个 原因是继发于某些疾病, 如突发 性耳聋、梅尼埃病等,还有一个 原因是继发于手术, 比如中耳炎 手术、颅脑手术等。绝大部分人 是没有原因的,我们认为和老化

患了耳石症会出现天旋地转 的症状。比如说往床上躺、翻 身,或者抬头、低头等。它的主 要机理是,在我们体位变换的时 候,这些耳石就开始在半规管里 晃动,刺激到半规管里面的壶腹 嵴, 引起兴奋性反应, 就会眩晕 了。如果直立位左右转转头,不 会刺激到壶腹嵴,就不会晕。

耳石症引起的眩晕有个特 点,就是时间比较短,一般在1 分钟左右。

治疗这个病有一个非常好的 方法,就是手法复位,痛苦小, 治疗效果又好。医生通过观察患 者的眼震,来判断石头掉在了哪 里,然后再通过一些特定的体 位, 让病人做一些特定的动作, 让石头顺着责任半规管,回到它 原来的位置。

这个病是有一定复发率的 据统计,五年之内,一般一半的 人都会复发。大部分人可能一两 年或者半年以后复发一次,这种 情况问题不大。如果是两三个月 或者一两个月就反复发生的,就 一定要积极地寻找病因。如果有 了这些病状,大家也不要太过担 心,要尽早去正规医疗机构就诊。

(作者系市中医院眩晕门诊主

本栏目由安阳市疾病预防控 制中心、安阳市健康教育所主办

以学促干谋发展

林州市老年体工委组织学习新修订的《中 华人民共和国体育法》

本报讯 (记者 张武杰 通讯 员 马卫华)8月17日9时, 林州 市老年体工委在该市老干部局三 楼会议室召开会议,组织有关老 年体育健身协会负责人学习新修 订的《中华人民共和国体育法》 (以下简称《体育法》)。

与会人员共同学习了河南省 体育局关于学习宣传和贯彻实施 《体育法》的通知、高志丹同志在 《全国体育系统安全稳定工作会上 的讲话》和河南省政府豫政 [2022] 30号文件等重要文件精

讨论结束后, 林州市老年体 工委执行主席李启昌强调,要深 刻认识新修订的《体育法》颁布 实施的重要意义,把学习宣传贯 彻新《体育法》作为当前一项重 要任务,与学习贯彻习近平总书 记关于体育的重要论述紧密结合 起来,自觉做好以下工作:一是 要深刻认识和自觉执行《体育

法》,用《体育法》规范我们的体 育健身活动,维护老年体育健身 群体的合法权益。二是要提高政 治站位,保持清醒头脑,充分认 识做好安全稳定工作的重要意 义,确保老年人体育健身活动健 康、向上、适度、安全。三是要 认真搞好普法宣传,结合实际创 新和丰富体育法治宣传教育方 式,通过多渠道和重要时间节点 开展形式多样的宣传活动,让新 《体育法》深入人心,形成学习、 宣传、实施新《体育法》的良好 氛围。

会上对河南省举办的老年人 健身球操线上培训及近段工作做 了具体安排。参加学习活动的同 志表示,要加强对新修订的《体 育法》的学习,增强法律意识, 依法引领广大老年人群积极参与 体育健身活动,进一步推动我市 全民健身工作深入开展,用实际 行动迎接党的二十大胜利召开。



8月17日下午,市卫生健康委在文峰区永明街道汪家店新村开展了 专项行动进社区知识宣传活动,专项行动负责干部牛志东为村民讲解养 老诈骗套路和相关防范知识,建议大家及时下载国家反诈中心APP,增强 防范意识。

图为活动现场。

(市卫健委供图)